

СРЕДА  
23 сентября 1942 г.  
№ 84 (1624)  
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского  
Горкома ВКП(б) и  
Горсовета депутатов  
трудящихся

ШИРЕ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

## ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ НА УГОЛЬНОМ ФРОНТЕ!

### Впереди шахта „Капитальная“

Развернувшееся социалистическое соревнование на шахтах треста „Кагановичуголь“ в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции дает прекрасные результаты. Коллективы всех шахт работают с большим подъемом, значительно перевыполняют план угледобычи.

С 17 по 22 сентября хорошо работали шахты: № 3, выполнившая план в среднем на 108,5 процента (а 19 числа дала 113 процентов), «Суртаиха» — 107,8 процента, № 4—6—103,1 процента, № 5—102 процента, шахта № 1—2—99,6 процента.

Небывалых производственных успехов за эти дни добился коллектив шахты «Капитальная».

Еще недавно эта шахта была отстающей, а сейчас она идет впереди всех шахт треста, выполняет план на 116,3 процента, а в отдельные дни дает по 133,6 процента.

Секрет успеха коллектива «Капитальной» заключается в том, что прежде всего партийная организация начала перестраивать свою работу, она повела решительную борьбу за укрепление трудовой дисциплины, занялась созданием партийных групп на участках, расстановкой коммунистов по забоям.

Уделяет большое внимание этой шахте горком ВКП(б) и трест «Кагановичуголь».

Они тщательно контролируют работу всех участков, вникают во все детали, вскрывают причины, тормозящие нормальной работе, и тут же на месте помогают устранять их.

Хорошо работает здесь начальник участка т. Белоцлов. Он с начала месяца перевыполняет план. Значительно лучше стали работать коллективы участков т. Коштыцева, Мальцева и Давыдкина, которые в отдельные дни дают по 130—140, а иногда и 200 процентов плана.

Шахта может работать еще лучше, если начальники участков т. Сальников, Козловский, Волковинский перестанут оправдывать плохую работу объективными причинами, а по большевистски возьмутся за организацию труда в лавах, за укрепление трудовой дисциплины, за широкий охват всех трудящихся уча-

стков социалистическим соревнованием.

Не четко работает и подземный транспорт, часто из-за несвоевременной подачи порожняка снижается выполнение плана по участкам.

Плохо организовал контроль за работой механизмов главный механик шахты тов. Еоголюбов, в результате получаются частые аварии и простой механизмов, что также отрицательно влияет на выполнение плана угледобычи в целом по шахте.

Коллектив шахты доказал, что он может работать хорошо, а если устраниТЬ имеющиеся недостатки, то он будет работать еще лучше. За это нужно повести решительную борьбу.

Не все резервы используют шахта «Суртаиха»: за десять дней сентября 38 процентов рабочих-нарезников не выполнили государственных норм. Вследствие этого и план по нарезке основных выработок не выполняется.

Задача партийных и хозяйственных руководителей этой шахты добиться того, чтобы в ближайшее время все трудящиеся выполняли государственные нормы.

Все шахты должны повести решительную борьбу за выполнение плана нарезки основных выработок, необходимо укомплектовать все забои нарезниками, организовать среди них социалистическое соревнование, скоростные методы проходки, широко используя метод работы бригады нарезников на шахте № 3, которая за месяц дала 180 метров ухода основного штreta.

Товарищи горняки, приложим все усилия на выполнение плана главнейших выработок, создадим мощный дополнительный фронт работ в шахтах. Обеспечим все условия для перевыполнения плана угледобычи по тресту.

В предоктябрьском социалистическом соревновании ни одного рабочего — не выполняющего государственных норм. Этого мы можем и должны добиться, за это нужно повести сейчас решительную борьбу.

Вперед, товарищи! к новым производственным передам!

Ознаменуем XXV годовщину Великого Октября еще большими успехами по охват всех трудящихся уча-

### Об учреждении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) городу — победителю в предоктябрьском социалистическом соревновании

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 19 сентября 1942 года

В связи с развернувшимся предоктябрьским социалистическим соревнованием между городами области за выполнение и перевыполнение государственных планов промышленного производства всеми предприятиями бюро обкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Учредить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) для города — победителя в предоктябрьском социалистическом соревновании.

2. Переходящее красное знамя обкома ВКП(б) присуждать городу, в котором будут выполнены месячные го-

сударственные планы по всем без исключения заводам, фабрикам, шахтам, промысловым артелям и другим промышленным предприятиям.

3. Вручать знамя на общегородском митинге трудящихся представителем обкома ВКП(б) по итогам соцсоревнования за сентябрь месяц 6 октября, по итогам соцсоревнования за октябрь — 7 ноября — в день XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

### На комсомольско-молодежном собрании

19 сентября состоялось комсомольско-молодежное собрание шахт Киселевска. Доклад об отечественной войне с германским фашизмом и задачах комсомольцев и несовоюзной молодежи в борьбе за выполнение плана угледобычи сделал секретарь горкома комсомола тов. Купцов.

На собрании выступили

тигандии лейтенант тов. Тищенко, лейтенант тов. Мусоров, и комиссар горвоненомата старший политрук тов. Слободчиков. Они рассказали о великом героизме комсомольцев, сражающихся на фронтах Отечественной войны, рассказали, какие задачи стоят перед комсомольцами и несовоюзной молодежью, работающими в тылу на оборону родины.

Собрание обсудило обра-

щение командиров, политработников и красноармейцев действующей энской сибирской части об организации социалистического соревнования за достойную встречу XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и приняло конкретное обязательство, направленное на всемерную помощь героическому фронту.

В обращении ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим шахт Киселевска собрание призывает бороться за повышение угледобычи к XXV годовщине Октября на 30 процентов. Путем широкого развертывания социалистического соревнования, применения стахановских методов, повысить производи-

тельность труда на 10 процентов, собрать не менее 50 радиоизолаторских предложений, повести повседневное массовое и индивидуальное обучение молодых рабочих и воспитать из них двухсотников и стахановцев военного времени.

Собрание рекомендует широко практиковать на шахтах обмен опытом работы стахановцев и командиров, организовать выпуск «боевых листков» и «маний», широко развернуть агитационно-массовую работу в общежитиях, мобилизовать все силы и ресурсы на достижение высоких производственных показателей в честь XXV Октября, на всемерную помочь фронту, на быстрейший разгром фашистских захватчиков.

### Молодежь вступает в соревнование

С большим энтузиазмом отклинулись комсомольцы и молодежь шахты «Капитальная» на призыв Действующей сибирской энской части — организовать предоктябрьское социалистическое соревнование.

Молодые рабочие вступают в это соревнование и улучшают свои показатели. Комсомолец т. Шилов Анатолий на участке № 5 систематически выполняет свою норму не ниже чем на 150 процентов; мотористка т. Ращук — на 120 процентов. Она — группа комсомольско-молодежной смены, которая имеет неплохие производственные показатели — перевыполняет план.

Миронов, секретарь комитета комсомола шахты «Капитальная»



На снимке: Конная артиллерия Нской кавалерийской части вступает в селение М. Фотохроника ТАСС.

# От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 20 сентября

В течение 20 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 13 по 19 сентября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 310 немецких самолетов. Наши потери за это же время—205 самолетов.

Наш корабль в Черном море потопил миноносец противника.

За 19 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 60 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью сбито до 4 рот пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска нанесли немцам ряд контрударов. На отдельных участках советские бойцы отбросили противника и отбили несколько улиц. Н-ская часть в ожесточенном бою с врагом уничтожила 6 немецких танков, 14 автомашин, 2 орудия, 7 пулеметов и сбила до 300 гитлеровцев. Рота немецких автоматчиков атаковала отделение младшего сержанта тов. Емельянова, находившегося в боевом охранении. Метким огнем наши бойцы отразили атаку неприятеля.

Гитлеровцы попытались тогда обойти отделение с фланга. Сержант Емельянов первым выскоцил из окопа и поднял отделение в атаку. Красноармейцы уничтожили 40 немцев, а остальные разбежались.

В районе Моздок продолжались ожесточенные бои. Наши конники сбили до роты пехоты и

## Помощь шефов

Ученики школы ФЗО № 7 (директор т. Круглов) оказывают большую помощь подшефному колхозу «Культурник» в уборке военного урожая.

На полях колхоза было послано три группы учеников. Ребята с большой энергией принялись за работу. В первый день декабря было засыпано 45 га овса. Особенно отличилась группа мастера т. Тихонова. Косари этой группы тт. Давишин, Калинин, Седельников и Рогожников ежедневно выкашивали листками по одному гектару гречихи.

Г. Шершнев.

## Шахтерское спасибо!

1941 год. Октябрь. На фронт ушел десятник транспорта шахты № 3 Иван Овчинников. Около года он в жестоких боях, в тяжелых походах. Но фронт не разлучил его с шахтой.

Он мысленно здесь, рад успехам дружного коллектива, тронут сердечной работой о его семье. Успехи шахты воодушевляют его. Он следит за работой товарищей, чувствует героику стахановцев. Пусть же и они узнают о герое сибиряков на фронте! И Иван Овчинников, молодой коммунист, написал письмо на шахту.

«Дорогие, товарищи шахтеры! Я призываю весь коллектив добиться того, чтобы не было ни одного невыполняющего норму—давайте больше угля сверх плана, сделайте шахту передовой! — Я клянусь перед вами — еще крепче буду быть и уничтожать немецких извергов до тех пор, пока не очистим нашу советскую землю. Я еще крепче буду разить фашистов из своего грозного оружия — миномета и каждой мины, изготовленная на советских заводах мозолистыми руками рабочих, будет ложиться без промаха

## Действующая Армия (Ленинградский фронт)



Красноармеец Гольдберг (слева) и политрук Семенов готовят змеи с листовками для заброски их в расположение немецких войск.

Фотохроника ТАСС.

## Шахтеры — бойцам

На шахте № 3 в последние дни оживленно проходит сбор теплой одежды и белья для Красной Армии. Если три дня тому назад здесь было собрано не более 50 вещей, то сейчас на пункт приемки сдано около 150 вещей.

Впереди других идет участок № 3 (начальник т. Боровиков). Здесь собрано 26 вещей. Сам тов. Боровиков и его помощник тов. Будыка сдали по паре пимов, бригадир забойщиков тов. Гакалов сдал шубу.

Комсомолец забойщик участка № 2 тов. Жупник сдал теплые брюки, помощник начальника транспорта тов. Савин — пимы, зав. конным двором тов. Рикунов — теплую рубашку, начальник транспорта шахты коммунист тов. Данилов — подушку с двумя наволочками и носки, горный мастер т. Кранин — новые шерстяные носки, зав. экспедицией тов. Дубовик — пимы, горный мастер участка № 6 тов. Чернов — свитер и т. д.

Хороший подарок родным красным воинам принес лучший мастер механической мастерской тов. Зотов. Он сдал свитер, шапку-ушанку и теплые портняжки.

А. Володин.

на голову немецким звездам!.. Очень и очень благодарю вас, рабочий коллектив, за оказанную помощь моей семье...

С затаенным дыханием, в общей тишине нарядной слушали шахтеры пламенные слова сержанта минометчика. Гордостью наполняется, радуется сердце успехам земляка — шахтера. Стахановским трудом, перевыполнением нормы вдвое-втройне решили отдать Ивану Овчинникову. И шахтеры написали ответ:

— «Дорогой товарищ!

Мы обсудили твоё письмо на сменных собраниях. Горячо поздравляем тебя с правительственной наградой — медалью „За боевые заслуги“ и знаком „Отличный минометчик“. Ты, товарищ Овчинников, заслуживаешь большое, сердеч-

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Положение во Франции все более обостряется. Потерпев полный провал при попытке завербовать рабочих для отправки в Германию, Лаваль издал теперь декрет о прямой отправки на принудительные работы всех мужчин от 18 до 51 года и женщин от 21 до 35 лет. Подавляющее большинство их будет отправлено на гитлеровскую катогру. Распоряжалось во Франции, как в своей ветчине, гитлеровцы предложили правительству Лавала сдать им значительную часть урожая нынешнего года. Немцы потребовали 1.600.000 тонн пшеницы и овса, 200.000 тонн мяса, 4.000.000 тонн картофеля и много другого продовольствия и фуражи.

Сейчас оккупанты творят кровавую расправу над патриотами. Повсюду свирепствуют военно-полевые суды, выносящие смертные приговоры участникам забастовки. Обвиняемые лишены какого бы то ни было права защиты и апелляции. Начата массовая высылка жителей Люксембурга, большинство которых направляется на принудительные работы в Германию. У родителей отбирают детей и направляют их в специальные лагеря. Немцы заявляют, что в случае необходимости они выведут из страны все население и доставят на имеющие для Германии важнейшее значение предприятия немецких рабочих.

По сообщениям иностранной печати, после налетов советской авиации на Будапешт, во всей Венгрии было введено затемнение. Попытки властей преуменьшить результаты действий советской авиации не удалось. Первый налет на Будапешт вызвал такую растерянность, что венгерский военный министр был вынужден выступить со специальным заявлением о новых мерах по усилению противовоздушной обороны. Налеты нанесли Будапешту большой ущерб. В городе высказывают опасения, что действия советской авиации могут нарушить нормальную работу промышленных районов страны.

Вызвали смятение бомбардировки советской авиации и в румынской правительственный и военный верхушке. В Бухаресте, Плоешти и другим городам нанесены значительные разрушения.

В Бухаресте и Будапеште на селение умышленно склонялось от выполнения распоряжений органов ПВО. Во многих, подвергшихся налетам, районах производятся аресты жителей, обвиняемых в саботаже мероприятий ПВО. Германское командование потребовало немедленно передачи всего дела воздушной обороны Румынии в руки немецких военных властей. (ТАСС).

## Конкурс на лучшую столовую

В Киселевске обявлен конкурс на лучшую столовую в предоктябрьском соревновании.

Включившись в конкурс, многие столовые уже сейчас улучшили свою работу. Коллектив столовой шахты № 1—2 (зав. т. Сальников, зав. производством т. Чувакова) готовит вкусные обеды, организовал столы для стахановцев и ИТР шахты. Официантки тт. Мишина, Веснина являются резко улучшить свою работу — добиться первенства в конкурсе. С. Малышев.

на голову немецким звездам!.. Желаем тебе совершишь еще большее смелых подвигов в твоей боевой деятельности. Бей, дорогой товарищ, фашистских гадов, бей их до полного уничтожения!

Мы слышим твой призыв и в ответ на него заявляем, что еще больше увеличим производительность труда и дадим сверх плана тысячи тонн угля. Мы знаем, что родина ждет от нас подлинно фронтовой работы, что обязаны день за днем давать все больше и больше угля, полностью удовлетворить потребность в нем боевого фронта и народного хозяйства. Будем работать так, чтобы не было ни одного горняка не выполнившего государственной нормы.

В сентябре наш коллектив взял обязательство — план угледобчи выполнил на 108 процентов, подготовительных работ — на 103 процента, выйти победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании шахтеров. Этим мы поможем разгромить немецкие банды в 1942 году.

А о своей семье, дорогой товарищ, не беспокойся. Мы здесь, как и до сих пор, будем заботиться об обеспечении ее материального положения.

С шахтерским приветом! Это обязательство — есть клятва шахтеров перед родиной, перед фронтом. Знай же, Иван Овчинников, эта клятва будет выполнена. Шахта будет и впредь работать по фронтовому.

В. Охримюк.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.